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 باشند.سوالات دارای پاسخنامه می
 

1 
 

 نمره سوالات ردیف

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. )بدون ذکر دلیل( 1

 تعداد استفاده شده است با ،کشته شده باکتری پوشینه دار آن از مراحلی که در درآزمایش گریفیت تعداد (الف

 برابراست. باکتری فاقدپوشینه زنده استفاده شده است، که درآن ازمراحلی 

 تشکیل شده است. رنا توالی کوتاهی از نزدیک است و به راه انداز رونویسی رنابسپاراز آغاز در ب(

نوع ه دو آنگا والدین ناخالص باشد اگرحداقل یکی از ،Bگروه خونی  زنی با با A گروه خونی ازدواج مردی با ازپ(

 شود.فرزندان دیده می در )فنوتیپ( نمودرخ

 کوسه است. شباهت دنای دلفین و از دلفین بیشتر میزان شباهت دنای شیرکوهی و( ت

 کربنه است.سه شود،ترکیب نهایی حاصل یک مولکول می تولید اکسیددیکه کربن نوعی تخمیر در(ث

 است. aدارد،کلروفیل  را بیشترین جذب نور 500تا  400 طول موج ای که درج(رنگیزه

 شود.می خارج جنین متمایز های جنین وبنیادی درونی به همه یاخته هایچ(یاخته بنیادی مورولا همانندیاخته

 کند.کمک می هابه بقای آن خود کردن مادر پیدا در ح(رفتارجوجه غازها

2 

 های زیر جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.در هر یک از عبارت 2

 شود.فعالیت نوکلئازی دیده می در هردوراهی همانندسازی دنا به تعداد.................آنزیمی با (الف

 .شودبازآلی ...............دیده نمی، سازندمی های پایان رانوکلئوتیدهایی که رمزه در (ب

 گویند.را.....................آن جمعیت مییک جمعیت  های ژنی افرادهمه جایگاه در های موجودمجموعه همه دگره (پ

 باکتری گوگردی ارغوانی .....................است. منبع الکترون در (ت

 پادزیست ممکن شد. موادی مانند دردوره زیست فناوری .........................تولید (ث

 .است رفتار......................حرکات مداوم آب نوعی  برابر در (عدم انقباض بازوهای شقایق دریاییج

5/1 

 .دیکلمات درون پرانتز، کلمه مناسب را انتخاب کن نیاز ب ریز .هایاز عبارت کیکامل کردن هر  یبرا 3

گریزانه  سبک در متوسط و نوار دو نیمه حفاطتی(-)حفاظتی دوم به روش دور در طرح همانندسازی دنا در( الف

 شود.دیده می

 گسسته( است.-)پیوسته  نمود مربوط به صفتی،نمود حالات متعددی داشته باشد، آن رخاگر یک رخب( 

  یابد.می اکسایش(-دست دادن الکترون )کاهش از با NADH( پ

 شود.اکسید تولید میدیای قبل از آن، کربنبرخلاف( مرحلة تنفس یاخته -در چرخة کربس )همانندت( 

اسفنجی  ای وهای نردهنوع یاخته دو هر سبزدیسه هستند فاقد(-)دارای آوندیگیاهانی که یاخته غلاف ( در ث

 شود.میانبرگ دیده می در

 شود.منجربه سازش نمی اما شودباعث تغییرفراوانی دگره هامی انتخاب طبیعی(-)رانش دگره ای( ج

اینترفرون با مشابه  فعالیت تقریبا پروتئین( مهندسی-)مهندسی ژنتیک اینترفرون ساخته شده به روش (چ

 طبیعی دارد.

75/1 

 پاسخ دهید: والات زیرلئیک به ستوجه به ساختاراسیدهای نوک اب 4

 )یک موردکافی است( شود؟رنادیده می ساختار چه نوع بازآلی پیریمیدین در الف(

 مشترک هستند؟ رنا و همه بازهای پورین درساختاردنا ب(آیا

75/. 
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 چیست؟ های نردبان دناستون در نوکلئوتید دوبین  نوع پیوند پ(

 ./5 بنویسید. رنابسپاراز و آنزیم هلیکاز بین دو عملکرد نظر یک شباهت از 5

 آن پاسخ دهید: رابطه با والات زیردرباشد،به س رشته رمزگذارمربوط به  توالی زیر اگر 6

ACATGCCAATGTAAC 
-یبوآنگاه چه ارتباطی میان ر ساخته شود، رنا رشته الگو و رشته رمزگذار روی هردو اگرفرض کنیم که از الف(

 است؟ نوع رنا نوکلئوتیدهای هردو

 وجود یگردمعنادار رمزه  پایان چند و رمزه آغاز بین دو شود،ساخته می روی رشته الگو مولکول رنایی که از درب( 

 دارد؟

5/0 

 نمودژن؛ باهم ازدواج کنند، دختری سالم که پدری هموفیل دارد دارد باپسری هموفیل که مادری سالم  اگر 7

 5/0 .دیسیبنو را فرزندان پسر )فنوتیپ( رخ نمود و (پی)ژنوت

 باتوجه به انواع جهش پاسخ دهید: 8

 شود؟ باعث کوتاه شدن طول رشته پلی پپتید تواندالف(کدام نوع جهش جانشینی می

 چارچوب خواندن رخ ندهد؟ تغییری در تا صورت باشداضافه به چه  جهش حذف و ب(

 کند؟می تغییر فام تن عدد دوطول  هموارهدرکدام جهش بزرگ  (پ

75/0 

ن زنجیره پروتئین های ای 5تا1.شماره های دهد ه انتقال الکترون در غشا میتوکندری را نشان میرپایین زنجیتصویر 9

 زیر در ارتباط با آن پاسخ دهید. به سوالات رانشان می دهد.

 کند؟می جابه جا الف(کدام شماره کمترین الکترون را

 شود؟ می هاباعث پمپ شدن هیدروژن توسط کدام شماره 2FADH مولکول الکترون آزادشده از ب(

 

0.75 

 5/0 .جهش یافته بیان کنید Bحاوی ژن  موش مادر سالم و Bحاوی ژن  موش مادرمشترک بین  یک رفتار 10

 هاه موشب مرحله دوم های آزمایش ایوری درلوله یکی از همراه با پوشینه زنده را باکتری فاقد پژوهشیک در فردی  11

ست کرده ا انتخاباوآزمایشی که  درون لولهمحتویات  به نظر شما مردند، هاکه موش نمودمشاهده  ورد تزریق ک

 ؟چرا؟بوده استماده ای  چه دارای 

0.75 

 باتوجه به شکل به سوالات زیرپاسخ دهید: 12

 الف(عمل پیرایش روی کدام شماره رشته صورت گرفته است؟

 دارد؟ کدام شماره وجودرشته  در ریبوز قند ب(

 
0.5 
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 بین کمانک انتخاب کنید. از درباره تنطیم بیان ژن منفی ومثبت پروکاریوتهاپاسخ درست را 13

 شود.متصل می مالتوز به قند مهارکننده(–الف(پروتئین )فعال کننده 

 شود.رونویسی دیده می منفی(–تنظیم )مثبت  اپراتور در ب(

 

5/0 

 ترجمه پاسخ دهید: رابطه با در به سوالات زیر 14

 ؟شودخارج می Pجایگاه  ی ناقل ازهارنا یک ازکدام الف(

 خالی بودن بررسی کنید. یا پر نظر از را Eمرحله پایان وضعیت جایگاه  و درمرحله آغاز ب(

75/0 

 ها را مشخص کنید  .. آنارتباط منطقی دارد« دو»با یکی از موارد ستون  «یک»هر یک موارد ستون  15

 ستون دو ستون یک

 آناناس -1 شودالف( چرخه کالوین دریاخته غلاف آوندی انجام می

 ذرت -2 داردهای خود ترکیباتی دارند که آب را نگه میب( در واکوئل

 گل رز -3 گیردپ(تثبیت کربن فقط توسط چرخه کالوین صورت می

  

75/0 

 پاسخ دهید. غشای تیلاکوئیدها زنجیره انتقال الکترون در و هادرباره ساختارفتوسیستم 16

 مولکول پروتئینی ساخته شده است؟ چند از 2 و 1 فتوسیستم زنجیره انتقال الکترون بین دو الف(

 های درون تیلاکوئید چیست؟منابع پروتون ب(

 شود؟چگونه جبران می 2الکترون فتوسیستم  پ(کمبود

1 

 25/0 (.موردکافی استیک ) مشابه است؟هایی چه نوع ژن نمود بارنگ ذرتی با aaBbDD ژن نمود رنگ ذرتی با 17

 ودند:بکاملا شبیه والدین  نمودژن و نمودرخ نظر از زاده ها رنگ های متفاوت، میمونی  باگل  اگرازآمیزش دو 18

 بررسی کنید. ناخالص بودن والدین را خالص و نظر از الف(

 (.کافی است ژن نمودها )ذکر توان نوشت؟این شرط می نوع آمیزش با چند ب(
25/1 

 برای جملات زیردلیل علمی بیاورید. 19

 شود.پروتون می زنجیره انتقال الکترون راکیزه باعث پمپ بیشتر در NADHمولکول  الکترون آزادشده از الف(

زایش حلقه های بازهای آلی اف تعداد،بیماری کم خونی داسی شکل  با دنای هموگلوبین افراد ی الگورشته در ب(

 یافته است.

 د.نشویک جمعیت  برهم زننده تعادل در تواندگاهی جهش می پ(

5/1 

 5/0 نوع ساخته شدن اکسایشی آن است؟ زنجیره انتقال الکترون از در ATPساخته شدن  چرا 20

 .به سوالات زیرپاسخ دهید EcoR1 درباره جایگاه تشخیص آنزیم 21

 شکسته شود؟ باید دی استر فسفو پیوند حلقوی چند یک دنای خطی یا برای جداسازی ژن از الف(

 شکسته شود؟ باید ناقلدردی استر فسفو پیوند تشکیل دنای نوترکیب چند به ناقل و دنااتصال قطعه برای  ب(

5/0 
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4 
 

 درشرطی شدن کلاسیک: 22

به محرک شرطی  می تواند طبیعی( -اثرمحرک )بی الف(

 تبدیل شود.

 شود؟پاسخ می محرک طبیعی به تنهایی سبب بروز آیا ب(

 کند؟می ارتباط برقرار هااین آزمایش بین کدام محرک در جاندار پ(

1 

 درباره تولیدانسولین به روش زیست فناوری پاسخ دهید: 23

 به کدام زنجیره مولکول پیش انسولین متصل است؟ انتهای آمین آزاد الف(

 پیش انسولین؟ است یا مولکول انسولین بیشتر در های آزادکربوکسیل ب(تعداد

5/0 

 زیستی پاسخ دهید: فناوری های نوین مورد در 24

 پلاسمین طبیعی مقایسه کنید. با مهندسی پروتئین را فعالیت پلاسمین ساخته شده با الف(

 شود؟کدام مرحله ازمهندسی ژنتیک استفاده می حرارتی در یا شوک الکتریکی و استفاده از ب(

75/0 

 .دیشبا زپیرو و موفق

 خوزستانگروه زیست شناسی استان 

20 
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1 
 

 نمره سوالات رديف

 درستی يا نادرستی عبارات زير را مشخص کنید. )بدون ذکر دلیل( 1

 تعداد استفاده شده است با ،کشته شده باکتری پوشینه دار آن از مراحلی که در درآزمايش گريفیت تعداد (الف

 صبرابراست. باکتری فاقدپوشینه زنده استفاده شده است، که درآن ازمراحلی 

 صتشکیل شده است. رنا توالی کوتاهی از نزديک است و به راه انداز رونويسی رنابسپاراز آغاز در ب(

نوع ه دو آنگا والدين ناخالص باشد اگرحداقل يکی از ،Bگروه خونی  زنی با با A گروه خونی ازدواج مردی با ازپ(

 صشود.فرزندان ديده می در )فنوتیپ( نمودرخ

 صکوسه است. شباهت دنای دلفین و از دلفین بیشتر میزان شباهت دنای شیرکوهی و( ت

 غکربنه است.سه شود،ترکیب نهايی حاصل يک مولکول می تولید اکسیددیکه کربن نوعی تخمیر در(ث

 غاست. aدارد،کلروفیل  را نوربیشترين جذب  500تا  400 طول موج ای که درج(رنگیزه

 غشود.می خارج جنین متمايز های جنین وبنیادی درونی به همه ياخته هایچ(ياخته بنیادی مورولا همانندياخته

 صکند.کمک می هابه بقای آن خود کردن مادر پیدا در ح(رفتارجوجه غازها

2 

 کامل کنید.های زير جاهای خالی را با کلمات مناسب در هر يک از عبارت 2

 شود.فعالیت نوکلئازی ديده می ...آنزيمی با..2.در هردوراهی همانندسازی دنا به تعداد........... (الف

 .شود......ديده نمیسیتوزينبازآلی .........، سازندمی های پايان رانوکلئوتیدهايی که رمزه در (ب

 گويند.ن جمعیت میآخزانه ژنی را..يک جمعیت  افرادهای ژنی همه جايگاه در های موجودمجموعه همه دگره (پ

 .............است.H2Sباکتری گوگردی ارغوانی ........ منبع الکترون در (ت

 پادزيست ممکن شد. موادی مانند ...............تولیدکلاسیکدردوره زيست فناوری .......... (ث

 .است .........خوگیری)عادی شدن(رفتار......حرکات مداوم آب نوعی  برابر در (عدم انقباض بازوهای شقايق دريايیج

5/1 

 .دیکلمات درون پرانتز، کلمه مناسب را انتخاب کن نیاز ب ر،يز .هایاز عبارت کيکامل کردن هر  یبرا 3

گريزانه  سبک در متوسط و نوار دو (نیمه حفاطتی-)حفاظتی دوم به روش دور در طرح همانندسازی دنا در( الف

 شود.ديده می

 گسسته( است.-پیوسته ) نمود مربوط به صفتی،نمود حالات متعددی داشته باشد، آن رخاگر يک رخب( 

  يابد.می (اکسايش-دست دادن الکترون )کاهش از با NADH( پ

 شود.اکسید تولید میدیای قبل از آن، کربنبرخلاف( مرحلة تنفس ياخته -)هماننددر چرخة کربس ت( 

اسفنجی  ای وهای نردهنوع ياخته دو هر سبزديسه هستند (فاقد-)دارای گیاهانی که ياخته غلاف آوندی( در ث

 شود.میانبرگ ديده می در

 شود.منجربه سازش نمی اما شودباعث تغییرفراوانی دگره هامی انتخاب طبیعی(-رانش دگره ای)( ج

اينترفرون با مشابه  فعالیت تقريبا (پروتئین مهندسی-ژنتیک)مهندسی  اينترفرون ساخته شده به روش (چ

 طبیعی دارد.

75/1 

 پاسخ دهید: والات زيرلئیک به ستوجه به ساختاراسیدهای نوک اب 4

 وياسیتوزين يوراسیل)يک مورد کافی (شود؟رناديده می ساختار درچه نوع بازآلی پیريمیدين  الف(
75/. 
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2 
 

 بلهمشترک هستند؟ رنا و همه بازهای پورين درساختاردنا ب(آيا

 فسفودی استرچیست؟ های نردبان دناستون در نوکلئوتید دوبین  نوع پیوند پ(

هردوباعث شکستن پیوندفسفودی بنويسید. رنابسپاراز و آنزيم هلیکاز بین دو عملکرد نظر يک شباهت از 5

 استرمیشوند
5/. 

 آن پاسخ دهید: رابطه با والات زيردرباشد،به س رشته رمزگذارمربوط به  توالی زير اگر 6

ACATGCCAATGTAAC 
-آنگاه چه ارتباطی میان ريبو ساخته شود، رنا رشته الگو و رشته رمزگذار روی هردو اگرفرض کنیم که از الف(

 رابطه مکملیاست؟ نوع رنا نوکلئوتیدهای هردو

 وجود ديگرمعنادار رمزه  پايان چند و رمزه آغاز بین دو شود،ساخته می الگو روی رشته مولکول رنايی که از درب( 

 عدد2دارد؟

5/0 

 نمودژن؛ باهم ازدواج کنند، دختری سالم که پدری هموفیل دارد پسری هموفیل که مادری سالم دارد با اگر 7

 5/0 بیمار-Xh y.دیسيبنو را فرزندان پسر )فنوتیپ( رخ نمود و (پی)ژنوت

 باتوجه به انواع جهش پاسخ دهید: 8

 بی معناشود؟ باعث کوتاه شدن طول رشته پلی پپتید تواندالف(کدام نوع جهش جانشینی می

 3مضارب چارچوب خواندن رخ ندهد؟ تغییری در تا اضافه به چه صورت باشد جهش حذف و ب(

 مضاعف شدگیکند؟می تغییر فام تن عدد دوطول  هموارهدرکدام جهش بزرگ  ج(

75/0 

پروتئین های  5تا1.شماره های دهد پايین زنجیزه انتقال الکترون در غشا میتوکندری را نشان میشماتیک تصوير  9

 زير در ارتباط با آن پاسخ دهید. به سوالات اين زنجیره رانشان می دهد.

 1شماره کند؟می جابه جا الف(کدام شماره کمترين الکترون را

 3و2شود؟ می هاباعث پمپ شدن هیدروژن توسط کدام شماره 2FADH مولکول الکترون آزادشده از ب(

 

0.75 

 هردوموش.جهش يافته بیان کنید Bحاوی ژن  موش مادر سالم و Bحاوی ژن  موش مادرمشترک بین  يک رفتار 10

 تازه متولدشده راوارسی می کنند
5/0 

 هابه موش مرحله دوم را های آزمايش ايوری درلوله يکی از همراه با پوشینه زنده را فاقدباکتری در پژوهشی فردی  11

چه کرده بود  انتخاب آزمايشی که او درون لولهمحتويات  به نظر شما مردند، هاکه موش نمودمشاهده  ورد تزريق ک

زيراباعث بروزبیماری شده بودودرحضورباکتری پوشینه داربیماری ومرگ  درون آن دنابودچرا؟بوده است؟ماده ای 

 پوشینه دارشده اند،رخ میدهدپس باکتريهای فاقدپوشینه 

0.75 
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 باتوجه به شکل به سوالات زيرپاسخ دهید: 12

 2الف(عمل پیرايش روی کدام شماره رشته صورت گرفته است؟

 2دارد؟ وجودکدام شماره رشته  در ريبوز قند ب(

 
0.5 

 بین کمانک انتخاب کنید. از درباره تنطیم بیان ژن منفی ومثبت پروکاريوتهاپاسخ درست را 13

 شود.متصل می مالتوز به قند مهارکننده(–فعال کننده الف(پروتئین )

 شود.رونويسی ديده می (منفی–تنظیم )مثبت  اپراتور در ب(
5/0 

 ترجمه پاسخ دهید: رابطه با در به سوالات زير 14

 آخرين رنای ناقل؟شودخارج می Pجايگاه  ی ناقل ازهارنا یک ازکدام الف(

 درهردومرحله خالی خالی بودن بررسی کنید. يا پر نظر از را Eمرحله پايان وضعیت جايگاه  و درمرحله آغاز ب(

75/0 

 ها را مشخص کنید  .. آنداردارتباط منطقی « دو»، با يکی از موارد ستون «يک»هر يک موارد ستون  15

 ستون دو ستون يک

 ب آناناس -1 شودالف( چرخه کالوين درياخته غلاف آوندی انجام می

 الف ذرت -2 داردهای خود ترکیباتی دارند که آب را نگه میب( در واکوئل

 پ گل رز -3 گیردپ(تثبیت کربن فقط توسط چرخه کالوين صورت می

  

75/0 

 پاسخ دهید. غشای تیلاکوئیدها زنجیره انتقال الکترون در و هاساختارفتوسیستمدرباره  16

 3مولکول پروتئینی ساخته شده است؟ چند از 2 و 1 فتوسیستم زنجیره انتقال الکترون بین دو الف(

 پمپ کردن پروتون بستره-تجزيه آبهای درون تیلاکوئید چیست؟منابع پروتون ب(

 تجزيه آبشود؟چگونه جبران می2الکترون فتوسیستم  پ(کمبود

1 

 هررخ(.موردکافی استيک ) مشابه است؟هايی چه نوع ژن نمود بارنگ ذرتی با aaBbDD ژن نمود رنگ ذرتی با 17

 نمودی که درآن سه دگره بارزباشدقابل قبول است
25/0 

 کاملا شبیه والدين بودند: نمودژن و نمودرخ نظر از زاده ها رنگ های متفاوت، گل میمونی  با اگرازآمیزش دو 18

 يکی ازوالدين ناخالص استبررسی کنید. ناخالص بودن والدين را خالص و نظر از الف(

 RR –RW              WW-RW(.کافی است ژن نمودها )ذکر توان نوشت؟اين شرط می نوع آمیزش با چند ب(

25/1 

 بیاوريد.برای جملات زيردلیل علمی  19

 چونشود.پروتون می زنجیره انتقال الکترون راکیزه باعث پمپ بیشتر در NADHمولکول  الکترون آزادشده از الف(

 الکترون آزادشده ازاين مولکول ازسه پمپ عبورمیکند

5/1 
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ايش حلقه های بازهای آلی افز تعدادبیماری کم خونی داسی شکل  با دنای هموگلوبین افراد ی الگورشته در ب(

 که بازتک حلقه ای داردنشسته استTکه بازآلی دوحلقه ای داردبه جای نوکلئوتیدAچون نوکلئوتیديافته است.

 ی باعث ايجاددگره جديدنمیشوندجهش هاگاهيک جمعیت نشود. برهم زننده تعادل در تواندگاهی جهش می پ(

زيرادرزنجیره انتقال نوع ساخته شدن اکسايشی آن است؟ زنجیره انتقال الکترون از در ATPساخته شدن  چرا 20

 بااکسايش مولکولهاازجمله اکسیژن دوبارمنفی است.ATPالکترون ساخته شدن 
5/0 

 .به سوالات زيرپاسخ دهید EcoR1 درباره جايگاه تشخیص آنزيم 21

 4شکسته شود؟ بايد دی استر فسفو پیوند حلقوی چند يک دنای خطی يا برای جداسازی ژن از الف(

شکسته  بايد ناقلدرژنوم دی استر فسفو پیوند تشکیل دنای نوترکیب چند به ناقل و اتصال قطعه دنابرای  ب(

 2شود؟

5/0 

 درشرطی شدن کلاسیک: 22

به محرک شرطی  می تواند طبیعی( -اثربیمحرک ) الف(

 تبديل شود.

 بلهشود؟پاسخ می سبب بروزمحرک طبیعی به تنهايی  آيا ب(

 طبیعی وبی اثرکند؟می ارتباط برقرار هااين آزمايش بین کدام محرک در جاندار پ(

 

1 

 درباره تولیدانسولین به روش زيست فناوری پاسخ دهید: 23

 Bزنجیرهبه کدام زنجیره مولکول پیش انسولین متصل است؟ انتهای آمین آزاد الف(

 انسولینپیش انسولین؟ است يا مولکول انسولین بیشتر در های آزادکربوکسیل ب(تعداد

5/0 

 زيستی پاسخ دهید: فناوری های نوين مورد در 24

مدت زمان فعالیت پلاسمین طبیعی مقايسه کنید. با مهندسی پروتئین را فعالیت پلاسمین ساخته شده با الف(

 اثرات درمانی بیشتر-بیشتر

مرحله واردکردن شود؟کدام مرحله ازمهندسی ژنتیک استفاده می حرارتی در يا شوک الکتريکی و استفاده از ب(

 دنای نوترکیب به ياخته میزبان

75/0 

 .دیشبا زپیروو  موفق

 گروه زيست شناسی استان خوزستان

20 

 


